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Responde lax preguntas en hojas separadas (por una sola cara)
¥ o alvides escribir tu clave en cada una de las hojas

Mecinica Clasicas

1. Consideramos una esfera homogénea S de radic £ v masa total W, 5 nos proponemcos obbener una
expresion Fra su energia potencial gravikacional £ en termines de M, oy O

(a] Caleula la densidad volaméirica p de Ta esfera 5 suponiendo que es aniformes,

I|'.|:I Considera una subeslera 5 concéntrica con 5 ¥ cler radio v (e = fﬂll. Caleula ln masa W (r) de

dicha subeslera.
(] Obtfn una expresion para la masa dmode una cascana esfenca de ancho de 5 madio inberno e

[d] Caleula el brabays W7 que s tiene que realizar para fraer la cascara del inciso anterior desce
un radio r hasta el infinibe, Por conveniencia, usa la vanable de integracion s e integra de
& = 1 hasla £ = oo,

Il:::l Caleula e lrrl.h'.:l.j-::- beatal U e tiene fue reslizar paara Hevar todas las cascaras e conforman

la esfera hasta el inbionto (se integra de = 0 hasta ¢ = K. Lo magnitud de este trabago es

i[.';u‘.:ﬂ a la l::nl::rl{i'.'l. g’r.'l.vil'.:l.-:'i-::mrd de la esfera 5.

2, Considera una particula de masa moque se mueve en presencia de un potencial central Y0,

fa] Usando las coordenadas polares (v @) como coordenadas generalizadas, sncuenira el Lagrangiano

del siziema vy las ecuaciones de Lagrange de este problema.

(bl Encuentra ahora el Hamiltomians de sistema v las ecoaciones de Hamiliom.,
3. Toma un objeto de masa moa una altura & del soelo v dejalo caer,

fa]l Caleula el promedio temporal de su energia cinetica deade el inies de so movimiento hasta
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(bl Caleula &=l promedio temporal de 2o energia pobeneial desde & micis de su movimiento hasta
que llega al suelo

(] Eacribe la relacidn que existe entre estos dos promedhios. JCdma se llama dicha relacidn?

TE:I"I::I'H.'I rl[nil:n [I:ﬂ.

1. Una nuke esferica de hidrdgens molecular s2 comprime hasta aleanzar la coarka parte de su radis
arginal. Supeniendo que =5 un gas deal, caleala en gqué factor aumentara o temperatona del gas
en | nuke s

(n] La compresion courre adiabibicamente

(bl La compresion courre sotérmicaments

Argumenta pordgue una es mayor gque la obra,



2. Los miveles de energia pam las transicicnes rotacionales de una molécula de hidrogens son de la
forma E; = Zhilip (4 1), donde b oy By son constanbes, Para un gae de hidrdgens que s encuentra
en equilibrio Ermodinamico a T = 300 K, caleula @l porcentaje de molsculas en =l ssgundo estado
excitado relativo a la poblacion del estads base,

3. Copmidera un gas ideal en un reopiente aslada, Fl gas esta al principo solamente en un lade
del recipiente, v el obra lade ha sido previamente evacoada, Los dos lados del mecipiente tienen el
mismo volumen, Cuando se abre una lave de pasc que conecia ambos ladce del recipaente, el gas
s epande hbremente bacia el lado imicialmente vaeio,

ia] LEl process e adiabatico, isotermico, ischanco?
(bl Usa la primer ley de la termodinamica para encontrar = cambio en la energia interna &0 v
el cambio en la temperatura T,

|:': volumen )

(] Tram este proceso en un diagrama P-V {presion

(d] iEl proceso es reversible o irreversible?  Caleala el cambas en la entropia 5. (Fs vilida la
ecmacion A8 J&NT, evaluada de un estado inicial a una final, donde @ e el calor?
Ihiscube la valides de la expresion gque usas pana caleular el cambao de enbropia A5, en detalle.

Electromagnetiszmo ¥ optica
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(b] Considera una solucion particular de esta ecuacion de cnda de la forma

E — Egooslka — wd).

Demuesira que el campo eléctnos E es perpendicular a k.

2 Conmidera un salencide de radico ay v longitud by localizads dentra de atro solencide de gadic ag
¥ lemgitud bz El mimers total de voelias de salencide mteriar es W) mientras que en 2] solencise
externoes Mg [ver F'iE'. |:I. Obten una i:::-aprr-ﬁ-i-:?-n LT la induceion mutua M entre los dos solencides.,
Supim gque a1 = B vy que az =t de modo gque el campo magnatios producids por un sclencids en

U inli::ri-::-r e FIJEI'.IE EXAreEr oI

VT
H=—
L

Recuerda que para dos circuitos ngides O v O, =] coshoiente de imductancia mutua 4092 guarda
una relacicn entre los coshicientes de aotoinductancia Ly oy Le.

3. La pupila de ojo tiene un diametro medio de 25 mm, durante el diae A qué distancia del oo

pusden ser colorados dos objebos, situados a 40 cm une del ciro, para que sea posible todavia so
resolucidn. [A = 600 nm)?
Mecinica Cuantica
. . -
1. Conmidera =l 150 de 077 que consta de un slectrdn v un nicles de caga & &,
| k

fa]l Caleula la energia, E, . v el madic de la Srhita, v, correspondiendo al estads n. Caleula Tn
separacion energetica enbre los niveles o l v m 2 Depa el resultade en términoe e

constantes [;I:L: .."'.": e, i



2

(bl Aproximames shora ol pozo del 1én de OF7 come un pozo cuadeade imfinite, Usa la masa
reducida del electrdn, @, come ln masa de la particula en =] pozo cuadrads, | Cuodles son las
energias del slectrdn en este poeo? 51 a = 2, donde a es la extension del poes cuadrade v

r, o5 ol radio de la drbita del ién de 047, e aproximadamentes cual «, es la separacidn

2 del pomo cuadrads igual a la separacicn energsticn
]

energetica entre los nivelsm n = 1y n

entre loa mismos niveles para el 150 de O

Muesira que Ia welocidad de Fase o e A {donde o en la frecuencia v A la longibod de andal para

i
- . .-
LTt F?Lrl.ll:'llli-il OO LS BN e ROsEG [MEyOr oue CEro S8 BIEMEre mayor oue oy ue gy ©F Una rur||:|-::-n

de la longitud de cnda A
) . o 5 o .
Sugerencia: usa 2 = m%c 4 pfe’, con m maza en reposc v poel momento lineal.

Al blempe t = 0 un cacilador hnel armcnico esta en un estado descrite por la funcidn de onda

normalizada 4

Wir, 00 = /175 wgle) + 172 wuglx) + e uglx)

donde ey (] e= la n-ssima eigenfuncion imdependiente del tempo para el osciladear,

ia] Determina =] valor numencs de og suponiendo gue es real ¥ posttiva,
I|'.|:I TFacribe la luncicm de cnda al lii::rnpn i.
07 at

(e] jCwaal e el valor eperado de la enecgia del oscilader a b | seguncdos?

—_—
M = D L

Mok lis

I —
=
[N
Fig. |
Constanbes Otiles
Velooidad de la lux C 300 % 1P me ]
Carga del eleckran e L0 s 10180
Mla=a del sleckrdn . .11 w 10731 g
Constanie de Planck h A o 1073 ] e
h L0 103 ] 5!
Constante de gravesdad i GGT » 10 N om? g ®
Permitividad del wacic £ RES DN Tyt
Permeakalidad magnetica del vacia o L% » 107" m kg O F
MNumero de Svogadno MNa G002 w105 el !
Constanie de Bolizman k L3 = 08 T K]
Constante de los gases & 81T K mol !
Magnetcn de Bohr Hp :J;ﬁ - hTEE w10 SRS
Electrdn volt leV 1602k 1017




